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l ' even tua l i t à del r addoppio , e quindi t u t t e 
le opere d ' a r t e fu rono predisposte in v is ta 
di ques ta che era quasi una sicura even-
tua l i t à . 

P iù di ciò, non saprei , allo s t a to delle 
cose, r i spondere all 'onorevole Falcioni. 

Egli comprende come io non possa en-
t ra re nè a giudicare de l l ' a t tendib i l i t à delle 
eccezioni che la d i t t a B r a n d t - B r a n d a u op-
pone alla Direzione delle ferrovie svizzere, 
nè possa prendere impegno che venga spie-
ga ta un 'az ione diplomatica fino a che non 
siano in t e rvenu te quelle condizioni di f a t t o , 
che il t r a t t a t o prevede; posso assicurarlo 
però che non perderemo di vista, in alcun 
modo, la quest ione e t u t t o quel lo 'che po-
t remo fare per assicurare l ' interesse de l l ' I ta -
lia, sarà f a t t o . 

Tu t t av i a non abbia l 'onorevole Falcioni 
t roppa sfiducia in ciò che è interesse della. 
Svizzera di fare : perchè gl ' imbarazzi , i dis-
servizi ed i dann i pr imi sarebbero per la 
Svizzera e non per noi. Quindi, f o r t u n a t a -
mente , in questa questione, a differenza di 
al t re in cui forse la Svizzera non ha in-
teressi uguali o superiori ai nostri, credia-
mo che il bene inteso interesse svizzero con-
sigli alla Confederazione ed alla Ammini -
s trazione delle sue ferrovie gli stessi provve-
d iment i che sono nelle aspirazioni dell 'ono-
revole Falcioni . ( Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Falcioni ha 
facol tà di dichiarare se sia sodis fa t to . 

F A L C I O N I . Mi dichiaro sodisfa t to . 
P R E S I D E N T I : . Anche questa interpel-

lanza è esaur i ta . 
Presentazione di una relazione. 

" " . -

P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Ga-
l imbert i a recarsi alla t r ibuna per presen-
ta re u n a relazione. 

G A L I M B E R T I . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione stili' indirizzo di 
r isposta al discorso della Corona. 

P R E S I D E N T E . Sarà s t a m p a t a e distri-bui ta . 
Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . La G i u n t a delle ele-
zioni, nella t o r n a t a pubbl ica di oggi, ha 
verificato non essere con tes tab i l i le elezioni 
seguenti , e concorrendo negli elet t i le qua-
li tà richieste dallo S t a t u t o e dal la legge 
elet torale, ha d ichiara to val ide le elezioni 
medesime. 

Affori, Degli Occhi Adamo ; Alghero, 
R o t h Angelo ; Atessa, Riccio Vincenzo ; 

Atri , Barnabe i Fel ice ; Bagna ra Calabra, 
De N a v a Giuseppe ; Bologna 1, Tanar i 
Giuseppe; Bologna 3, Pini E n r i c o ; Bor-
ghe t to Lodigiano, Pozzi D o m e n i c o ; Bor-
gotaro, Agne t t i Alber to ; Breno, Tovini 
L iv io ; Bricherasio, Soulier E n r i c o ; Ca-
latafimi, Di Lorenzo Nicolò ; Castelmag-
giore, Bent in i Gemizio ; Castel S. Giovanni, 
Manf red i Giuseppe; Chiavari, Costa-Zeno-
glio Rolando ; Ci t tanova, Alessio Giovanni; 
Civitavecchia, Calisse Carlo ; Cossato, Ron-
danti Dino; Cremona, Sacchi E t t o r e ; Erba , 
Baragiola* Pie t ro ; Faenza , Gucci-Boschi 
Giovann i ; Fossano, Fa l le t t i P a o l o ; Gon-
zaga, Fer r i Enrico ; Jesi, Bocconi Ales-
sandro ; Lagonegro, Mango Camillo ; La-
nusei, Scano Antonio ; Livorno 1, Cassuto 
D a r i o ; Livorno 2, Orlando Sa lva to re ; Ma-
rostica, Negri De Salvi Edoardo ; Monta-
gnana , S toppa to Alessandro ; Napol i 6, 
Cacciapuoti Francesco Paolo ; Napol i 10, 
Alibert i Gennaro; Oneglia, Agnesi Giacomo; 
Pal lanza, Be l t r ami Francesco ; Paola, De 
Seta Luig i ; Pescarolo, Bissolati L e o n i d a ; 
Pontedecimo, Gallino N a t a l e ; Rimini , Gat-
torno Feder ico; Rocca S. Casciano, Ber t i 
Silvio ; R o m a 1, Mazza Pi lade ; S. Nazzaro, 
Calvi Gaetano ; Spezzano Grande, Berlin-
gieri Annibale ; Termini Imerese, Aguglia 
Francesco ; Torino 2, Morgari Oddino ; Tri-
case, Codacci Pisanelli Alf redo ; Urb ino , 
Bat tel l i Angelo ; Vigone, Marsengo-Bast ia 
Ignazio ; Yoltri , Graffagni Angelo. 

Do a t to alla Giunta di questa sua co-
municazione e, salvo i casi d ' i n c o m p a t i b i -
lità preesistenti e non conosciuti sino a 
questo momento , dichiaro conval ida te que-
ste elezioni. 

Lomunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli d e p u t a t i 

Di San t 'Onof r io e Casciani h a n n o presen-
t a to , r i spe t t ivamente , due proposte di legge, 
che saranno t rasmesse agli Uffici perchè ne 
autorizzino, se credono, la l e t t u r a . 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-

tar io di dar l e t tu ra delle interrogazioni . 
DA COMO, segretario, legge : 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubbl ici sulla disposi-
zione, tes té i m p a r t i t a , con la quale si v ie ta 
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